Prácticas-Serie-3. Ejercicio-1
Calcular la Energía Libre de Mezcla-Homogénea binaria ideal: (1: Disolvente; 2: Soluto) para las siguientes condiciones:

A) Para una temperatura de 727 ºC, cuando las fracciones molares de Disolvente-Soluto, son las siguientes:

	Fracción Molar

del Disolvente (1)
	Fracción Molar

del Soluto (2)

	0,90
	0,10

	0,80
	0,20

	0,70
	0,30

	0,60
	0,40

	0,50
	0,50

	0,40
	0,60

	0,30
	0,70

	0,20
	0,80

	0,10
	0,90


B) Para una temperatura de 1227 ºC cuando las fracciones molares de Disolvente-Soluto, son las siguientes:
	Fracción Molar

del Disolvente (1)
	Fracción Molar

del Soluto (2)

	0,90
	0,10

	0,80
	0,20

	0,70
	0,30

	0,60
	0,40

	0,50
	0,50

	0,40
	0,60

	0,30
	0,70

	0,20
	0,80

	0,10
	0,90


Comentar los resultados obtenidos a partir de la representación gráfica (
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). Valorar las consecuencias prácticas que podrían tener las disoluciones-mezcla homogéneas binarias ideales, para cualquier tipo de  elemento o compuesto. 

Prácticas-Serie-3. Ejercicio-2

En la reducción de óxidos de hierro (III) compactos (de porosidad baja o nula de cara al modelo cinético a utilizar) a hierro metal se han obtenido los siguientes resultados experimentales, a 500ºC, utilizando como gas reductor al hidrógeno son los siguientes:

	Grado de Metalización 10%, 500ºC

	Radio del pelet (cm.)
	0,3
	0,6
	1,1

	Tiempo (s.)
	120
	240
	438


	Grado de Metalización 30%, 500ºC

	Radio del pelet (cm.)
	0,3
	0,6
	1,1

	Tiempo (s.)
	240
	480
	876


	Grado de Metalización 55%, 500ºC

	Radio del pelet (cm.)
	0,3
	0,6
	1,1

	Tiempo (s.)
	420
	840
	1542


Desarrollar y obtener, a partir de los datos experimentales señalados:

1.- ¿Cuál sería la etapa controlante del proceso de reducción del mineral de hierro denso: La difusión del hidrógeno a través del producto poroso de la reacción (esponja de hierro) o la reacción química del hidrógeno con el óxido de hierro.

2.- Si la presión parcial del hidrógeno y vapor de agua en equilibrio con el Fe y el Fe2O3 a 500ºC son respectivamente: P(H2) = 0,50 atmósferas y P(H2O) = 0,70 atmósferas, calcular la energía libre estándar asociada al proceso de reducción del mineral de hierro hematítico.

3.- Calcular la energía libre estándar de reducción dada por las tablas termodinámicas. Comparar el resultado obtenido con el registrado en el apartado anterior. Razonar sus consecuencias sobre la cinética de reducción por el hidrógeno.

4.- Determinar, para el caso concreto de un pelet de 1,1 cm de radio y, que experimenta un grado de metalización del 55% al cabo de 1542 segundos a 500 ºC, cual sería el tiempo difusional y el que correspondería a la reacción química, cuando 
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 =  2,00·10-2 cm·s-1. Para esta situación, calcular el valor de la fuerza impulsora de la reacción y el coeficiente de difusión del hidrógeno, H2, en el medio reductor. 
Datos: La densidad del pelet (óxido hierro del alta compacidad), ( ( Fe2O3) = 5.100 kg.· m-3. Suponer que el pelet esta formado por el 100% de Fe2O3 

Prácticas-Serie-3-Ejercicio-3

A partir de los datos de 
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, cuadro 1.14, para la Energía Libre Estándar de formación del agua, H2O, a 25 ºC (298K) , calcular, a esta temperatura, el Potencial Estándar de Descomposición del Agua, 
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, diferencia mínima de potencial necesaria que es necesaria aplicar entre electrodos para procurar la evolución de oxígeno en el ánodo y de hidrógeno en el cátodo.

A partir del resultado anterior, calcular el Potencial Estándar de Reducción, 
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, asociado a la descarga del oxígeno, O2(g):

O2(g)  +  4H+(aq)  +  4e-  
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  2H2O

Practicas Serie-3-Ejercicio-4

Estimar cual sería la diferencia de potencial estándar entre dos electrodos (ánodo-cátodo), de una celda electrolítica que fuera capaz de descomponer disoluciones salinas 1,0 molal (moles/ kg de disolvente) de sulfato de aluminio, Al2(SO4)3 y MgSO4 a 25 ºC (298K). Para ello suponer que la reacción catódica es la deposición del metal y la anódica la correspondiente a la descarga de O2(g):

O2(g)  +  4H+(aq)  +  4e-  
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¿Sería posible realizar estos procesos a escala industrial con el propósito de obtener Aluminio o Magnesio? Razonar la respuesta.

Datos: Utilizar los resultados para los Potenciales Estándar de Reducción del Aluminio y del Magnesio del cuadro 8.4. 

Prácticas-Serie-3-Ejercicio-5

Diagrama de Proubaix del cobre, figura 8.13, a 25 ºC (298K), presión total de 1,0 atmósferas, concentración de cobre, Cu2+(aq) = 10-3 moles·kg. de agua-1.
[image: image9.wmf]
Teniendo presente el Diagrama anteriormente citado, determinar:

a) El número de puntos invariantes existentes.

b) Naturaleza de las fases en equilibrio en los puntos invariantes del diagrama.

c) Describir la naturaleza de las reacciones de equilibrio que se establecen para cada una de las tres rectas que se unen (convergen) para cada punto invariante del Diagrama.

d) Calcular las coordenadas para cada punto invariante del Diagrama: E/Voltios-pH.

Datos: Utilizar los valores del cuadro 8.4 de la Serie de Potenciales Estándar de Reducción y los correspondientes al cuadro 1.14 para 
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